2023年1月12日/星期四 本版编辑/顾 玥 本版视觉/黄 娟

# "嘉"速打造两大汽车数据中心

新能源:累计接入93.7万辆汽车数据 智能网联:测试数据可观可查可追溯

### 大地回春 -信心倍增

在上海加快建设国际数字之都 的当下,数据之干城市的重要性,早 已毋庸置疑。位于嘉定的上海国际 汽车城,就有关于新能源汽车、智能 网联汽车的两个数据中心。它们发 挥平台专业优势,优化数据开发应 用,为汽车产业发展提供专业支撑。

### 可观可查可追溯

测试企业数28家、在线车辆数 171辆、今日测试时长1605.4小时、 今日测试里程30425公里……在上 海市智能网联汽车公共数据中心的 可视化监管大屏上, 地图里一个个 正在移动的绿色圆占 代表着上海 所有智能网联汽车测试车辆的实时 位置。这些自动驾驶车辆的数据与 开放测试道路的感知数据汇聚于 此,实现了可观、可查、可追溯,为政 府监管和行业发展提供数据支撑。

而上海市新能源汽车公共数据 采集与监测研究中心,则综合展示 了全市新能源汽车的销售、出行、充 电等情况,可以方便直观地了解到 上海市新能源汽车市场的发展变 化。截至去年底,数据中心已累计 接入新能源汽车93.7万辆,涉及120 家车企、135个品牌和1319款车型。

数据中心有什么用? 不妨来看 两个具体案例。

去年,数据中心与市消防救援 总队火灾调查处达成战略合作,成 为上海市新能源汽车消防安全科研 合作单位,建立"新能源汽车火灾车 辆特征指标数据库"。通过新能源 汽车数据共享、安全事故分析、火灾 防范研究等合作,总结发现火灾事 故发生原因及预防机制,助力优化 动力电池事故预警算法,引导消费 者更安全地使用新能源汽车。

精准有效的数据,也有利于交 通规划。例如,数据中心对"北横通 道"项目作了评估,结果显示分流效 果为12%,优于7%的预期目标。

未来,新能源汽车和智能网联汽 车两个数据中心,将不断强化"数字 化观""信息化管""智能化防"三大能 力建设,服务"智慧城市""智慧能源" "智能交通""智能汽车"四大场景应 用。平台的目标,是建设成为"世界 级智能新能源汽车公共数据中心"。

### 支柱产业再发力

上海市十六届人大一次会议昨 天开幕, 龚正市长所作的市政府丁 作报告中提到,要坚持把发展经济

的着力点放在实体经济上,加快建 设现代化产业体系:持续推进新能 源汽车等产业补链固链强链。2023 年,上海要深化经济数字化转型。 促进数字经济和实体经济深度融 合,系统化构建城市数字底座,完善 数据安全保障体系,强化个人信息

一直以来,汽车是上海的支柱产 业之一,也是嘉定最亮眼的一张名 片。近年来,嘉定区加速新旧动能转 换,积极布局汽车"新四化"(电动化、 智能化、网联化、共享化)。世界级汽 车产业中心核心承载区建设深入推 进,上海智能汽车软件园、上海汽车 芯谷正式开园,氢能技术协同创新 中心等一批功能平台相继落地。

作为上海智慧城市基础设施与 智能网联汽车协同发展"双智试点" 的先行先试区域,嘉定已完成"智算 中心"建设,升级打造50个"全息路 口",自动驾驶测试实现区内全域道 路及高快速路测试场景开放,总里 程达1117公里。

嘉定的汽车"朋友圈"正在不断 扩大。在此前举行的嘉定区七届人 大三次会议上,从嘉定区政府工作 报告中,我们可以找到许多"小伙 支持蔚来、理想、集度等新 势力造车头部企业深耕嘉定,助力 飞凡、零束等新能源汽车品牌发 展,加快FFT全球总部、彼欧、巴拉 德等重大项目建设,鼓励安波福、 采埃孚等零部件龙头企业技术改 诰升级 .....

全力打造世界智能网联汽车创 新高地,稳步提升汽车产业基础高 级化和产业链现代化水平,这座汽 车城下在持续"嘉"速

本报记者 杨洁

全国安全生产电视电话会议上海分会场会议要求严字当头强化底线思维

## 加强源头治理,精准彻底整改隐患

会召开全国安全生产电视电话会 议,市委常委、常务副市长、市安委 会常务副主任吴清受市委副书记、 市长、市安委会主任龚正委托,代表 上海作交流发言。

在随后召开的上海分会场会议 上,吴清强调,要深入学习贯彻党的 二十大精神和习近平总书记关于安 全生产重要论述,认真落实李克强 总理批示要求,按照全国安全生产 电视电话会议精神和市委、市政府 的部署,切实加强本市安全生产工 作,保障市民群众生命财产安全和 城市安全有序运行。

会议指出,2022年,全市细化落 实安全生产十五条硬措施,制定实 施78条具体措施,安全生产专项整 治三年行动收官,城市安全运行总 体平稳、基本受控,全市事故总量、 死亡人数继续下降,未发生重特大 安全生产事故。同时本市安全生产 仍存在短板弱项,必须坚决织密安 全防控网,以更大力度筑牢城市安 全防线。要严字当头,强化底线思 维、问题导向、系统观念,实现安全 监管全覆盖无盲区、全过程无死角。

会议指出,要系统谋划认真部 署,扎实推进2023年安全生产重点 工作。要强化党政领导安全责任,

责任。要狠抓排查整治,加强源头 治理,开展风险排查梳理,精准彻底 整改隐患,持续开展"回头看"。要 严格监管执法,强化分级分类、明察 暗访、严肃处理。要健全长效机制, 强化制度创新、机制建设,强化科技 支撑、数字赋能。要扎实细致,着力 加强岁末年初安全防范,抓好落实、 加强督查,坚决杜绝部署不到位、措 施不得力、工作不落实的问题,确保 水电气油供应安全、道路交通安全 保畅、火灾风险防范到位。春节期 间,全市要加强应急值守,严格执行 领导干部值班报告制度。



### 担心加梯资金"打水漂"? 专户监管上好"安全锁"

本报讯 (记者 宋宁华)担心加 梯资金"打水漂"? 昨天,浦东新区 举行"既有多层住宅加装电梯资金 安全监管"集中签约、党建联建签约 仪式。浦东新区首创居委会专户监 管加梯建设资金安全模式,浦东新 区建交委党组与建设银行浦东分行 党委就加装电梯资金监管开展党建 联建签约,共同防控资金安全风险。

据悉, 随着既有多层住宅加装 电梯数量增加、业主筹集建设资金 数量增长,本市已出现数例不良代

吃辅酶Q10能预防心肌炎吗?

建单位引发的加装资金被骗、被卷 导致小主巨额损失案例。针对居民 群众关心的资金安全问题,浦东新 区日前就已发布加强既有多层住宅 加装电梯建设资金安全指导意见。

签约仪式上,首批试点的浦兴 路街道长岛路居民区等4家居委 会,分别与业主代表、代建单位签 约。居委会相关负责人表示,加梯 是一项民心工程,居委会参与资金 安全监管,让居民更放心,这是为民 服务的具体实践,也是推进基层治 理、居民自治的生动案例。

业主代表表示,自己拿出多年 积蓄,非常担心资金"打水漂",这次 有居委会勇干担当、主动服务居民, 感受到了满满的安全感。

浦东新区建交委、区加梯专班负 责人表示,居委会开立银行专户,实 施资金"过渡性"安全监管,按进度支 付,为加梯建设资金加了一把"安全 锁"。由于居委会不是市场经营主 体,一般不会涉及到债权债务纠纷, 风险相对较低,成为业主与代建单 位共同首选的第三方托管主体,有利 于提高协商效率,以更快的速度推 讲加梯,让小丰更早实现"加梯梦"

建设银行负责人则表示,将积极 主动参与民心工程,提供相关服务。

### 新民间答

· 另眼

观

盛会》百集融媒

(12)







也遭抢购。一些电商平台、线下药 店的辅酶Q10相关产品出现紧缺甚 至断货。据了解,辅酶010的走红 一定程度上与心肌炎有关——近期 "阳康"后由于未充分休息而心肌受 损,严重情况下引发心肌炎的案例 并不少见。

继诺氟沙星、蒙脱石散后,一种

具有抗氧化功能的保健品辅酶Q10

#### 那么,辅酶010到底有预防功 效吗? 上海市东方医院北院心内科 主任张奇指出,没有任何明确证据表 明辅酶Q10能预防心肌炎,以及促 讲感染后身体恢复:此外,辅酶010 自身就可以合成,无须额外补充。

张奇介绍,辅酶Q10是一种主 要由人体自身合成的辅酶,存在于 人体所有组织细胞中。在自然情况

下,辅酶010在细胞产生能量的过 程中发挥重要作用,其他作用包括 直接参与能量的供应、抗氧化、中和 氧自由基等。正常情况下,人体组 织对辅酶010的需求依靠自身合成 即可满足,不需要外源性补充。不 过随着年龄增加,机体内源性自我 合成辅酶Q10的能力会下降,而且 在某些病理情况下,人体组织合成

辅酶010的能力会受到影响,此时, 外源性补充辅酶Q10有助于维持其 在血液和组织中的正常浓度。

张奇表示,临床上,外源性补充 辅酶010主要用于一些疾病的辅助 性治疗,包括病毒性心肌炎、慢性心 功能不全、病毒性肝炎、亚急性肝坏 死、慢性活动性肝炎、肿瘤的综合治 疗等。在这些疾病的临床治疗指南

中,并无明确进行外源性补充辅酶 Q10的推荐——换成当下流行的说 法就是,辅酶010并不是心肌炎治 疗的最主要药物,更不是"特效药"。 目前尚无任何临床研究证据表明辅 酶010在预防心肌炎方面有作用。

张奇说,新冠感染后预防心肌 炎,首先要注意放松心情,充分休 息,不要急于恢复高强度工作或运 动;其次,在饮食上做到营养均衡丰 富;最后,要持续做好个人防护,避 免二次感染。 本报记者 郜阳